

# ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ - НАЧАЛО ПУТИ К УСПЕХУ



Заместитель директора Департамента государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки России И.И. Тараданова, ректор РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин



Приветствие В.П. Соломина



Выступление заместителя председателя Комитета по образованию Правительства Санкт-Петербурга И.А. Асланян



Проректор Академии повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования В.В. Абатурова



**27 ноября в РГПУ им. А.И. Герцена открылось Всероссийское совещание организаторов всероссийской олимпиады школьников. Мероприятие организовано при поддержке Министерства образования и науки РФ и Комитета по образованию Правительства Санкт-Петербурга.**

Участниками стали более 140 работников системы образования из 71 субъекта Российской Федерации.

Заместитель председателя Комитета по образованию Правительства Санкт-Петербурга И.А. Асланян, открывая совещание, подчеркнула значимость олимпиад школьников для Северной столицы, их мотивирующую роль для воспитания молодежи. «Школьники Петербурга на протяжении нескольких лет достойно представляют город на Всероссийской олимпиаде. В прошлом году они получили 130 дипломов победителей

и призеров заключительного этапа Всероссийской олимпиады и 4 медали – на международной», – добавила Ирина Александровна.

Собравшихся в Колонном зале участников совещания приветствовал ректор В.П. Соломин. По его словам, университет является региональным центром оргкомитета по проведению Всероссийской олимпиады школьников. «Сегодня Герценовский университет обладает научным и материально-техническим потенциалом, который обеспечивает выявление и поддержку молодых талантов», – сказал Валерий Павлович.

С докладом о профессиональном развитии педагогов по выявлению и поддержке лиц, проявивших выдающиеся способности, выступила заместитель директора Департамента государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки России И.И. Тараданова. Она говорила об успехах школьников, которые представляют Россию на международном уровне.

Кроме того, она отметила одну из первоочередных задач современных педагогов, а именно: создание необходимых условий для выявления талантливых школьников и обеспечение их участия во всероссийских олимпиадах.

Первая часть пленарного заседания завершилась представлением развернутого анализа результатов Всероссийской олимпиады школьников в 2013/14 учебном году. Провела его проректор Академии повышения квалификации и

профессиональной переподготовки работников образования В.В. Абатурова.

В продолжение встречи с докладом о нормативном, правовом и организационном обеспечении Всероссийской олимпиады школьников в 2014/15 учебном году выступил начальник отдела Департамента государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки России Б.Б. Соловьев. Он рассказал об изменениях и нововведениях в нормативных документах, регулирующих организационный процесс Всероссийской олимпиады.

Так, расширен перечень образовательных предметов. Теперь у школьников появится возможность принять участие в олимпиаде по испанскому, итальянскому и китайскому языкам. Кроме того, вновь установлена квота победителей – их должно быть не более восьми процентов от общего числа участников;

а также возвращен принцип регионального представительства.

Далее состоялись презентации субъектов Российской Федерации, в которых будет проведен заключительный этап Всероссийской олимпиады школьников в 2015 году. Четырнадцать человек подробно рассказали о своих регионах, затронув вопросы питания и размещения участников олимпиады, представили культурную программу и мероприятия для сопровождающих педагогов.

В рамках пленарного заседания поднимались ключевые вопросы, связанные с организацией и проведением регионального и заключительного этапов Всероссийской олимпиады школьников, состоялся обмен мнениями между представителями оргкомитета из центральных и отдаленных регионов России.

**Анастасия ТЮТЮКОВА,**  
корреспондент «ПВ»